

中国经济网 网址:<http://www.ce.cn>
手机:<http://wap.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68
第10889号(总11462号)

今日16版 2013年5月10日 星期五 农历癸巳年四月初一 经济日报社出版

习近平会见以色列总理

强调双方积极探讨发挥互补优势,深化务实合作

新华社北京5月9日电 (记者钱彤) 国家主席习近平9日在人民大会堂会见以色列总理内塔尼亚胡。

习近平表示,中以关系基础良好,两国建交后,双边关系发展势头良好。希望双方继续秉持平等互信、包容互鉴、合作共赢的精神,规划好、发展好两国友好关系。双方要加强各层次交往,增进相互了解,积极探讨发挥互补优势,深化务实合作。双方要开展文化、教育、新闻等领域交流,扩大民间往来,传承传统友谊。

内塔尼亚胡表示,中国是富有远见、开放进取的国

家,取得了了不起的发展成就。以方从战略高度、用长远眼光重视发展对华关系,愿同中方一道,把握机遇,结合各自经济发展战略,加强交往与合作,增进人民友好感情,开辟以中关系广阔未来。

习近平强调,当今世界正在发生深刻复杂变化,国与国之间应该倡导并建立平等、包容、互利的新型国家关系。中东地区饱经战火,至今动荡不安,谋和平、求稳定、促发展是地区国家共同愿望,通过政治途径化解争端,是符合各方根本利益的战略选择。包括以色列在内的中东各国人民都应该享有平等的生存和发展权利。只有保障各国合法权益,尊重彼此关切,才能真正实现地区长治久安。中东和平进程艰难曲折,但实现以色列和巴勒斯坦和睦为邻、以色列和所有阿拉伯国家和平共处,是各方努力方向和国际社会的期待。我目前在同巴勒斯坦总统阿巴斯会谈时,阐述了中方关于推动解决巴勒斯坦问题的主张。希望以巴双方共同努力,采取切实举措,逐步建立互信,尽快重启和谈并取得实质性进展。

习近平表示,中方将继续秉持客观公正立场,积极劝和促谈,努力推动地区热点问题政治解决,为维护中东地区和平稳定作出贡献。

内塔尼亚胡介绍了以方有关立场,表示以色列深知战争带来的痛苦,欢迎和渴望和平,愿通过谈判实现和平。以方赞赏中方致力于推动中东和平进程,愿同中方保持沟通。

双方还就有关地区问题交换了看法。

锦上添“园”向未来

辽宁借锦州世园会加速沿海经济转型

本报记者 张允强 苏大鹏

北京到东北的铁路上,锦州南站是眼下最热门的车站。与此同时,沈阳、大连机场出入的熙熙攘攘人群里,也有不少专门前往辽宁锦州的游客。进入5月,四面八方的人们向锦州汇聚而来,未来几个月的酒店客房已早有游客预订。

经过两年多的精心筹备,主题为“城市与海·和谐未来”的2013中国·锦州世界园林博览会将于5月10日开幕。在7平方公里的海边绿地上,将首次推出汇集世界精品造园艺术的20个特色展园,代表着当令世界园林艺术创作的最高水平。

辽宁省相关负责人表示,万众瞩目的世界园林博览会在锦州举办,这不仅仅是向世界展示锦州风采的绝佳契机,还将打

开辽宁国际化的大门,吸引更多的人关注辽宁沿海地区开发开放。

对于锦州而言,办好世园会,不仅要让绿色低碳的理念体现在园林之中,打造“绿色能源之都”也正在同步推进。在锦州经济技术开发区内,从2008年起开始打造千亿产值的光伏产业基地如今已拥有重点光伏企业23家,基本形成集研发、教育、商务、孵化、示范和产业化基地为一体的现代化工业园区。不仅在锦州,在整个辽宁的海岸线上,战略性新兴产业比比皆是。

将世界园林博览会放在“海上”举行,这是在实施辽宁沿海经济带开发开放国家战略中,锦州对自身发展优势的全新认识:锦州潜力在沿海,希望也在沿海。

如今,锦州拥有100多公里的海岸线,400多平方公里的沿海经济带处处涌动加快发展的热潮。锦州港、开发区、龙栖湾新区、大有经济区、建业经济区“五大板块”齐头并进、加快崛起,大开发、大开放的格局全面拉开。锦州正借助承办世园会这一机遇,全力把锦州沿海经济带打造成我国北方海岸线上的新增长极。

“通过举办世园会这个平台,拉动锦州沿海经济的发展,提升城市功能、市民整体文明素质和锦州开放度,让人们看到一个东北老工业基地的崭新形象。”锦州市委书记王文权说,锦州已提出要借世园会之机,建好中国海洋城,实现招商引资与产业集聚的融合,建高水平的国家级开发区。

借力世园会,锦州经济在过去3年已经实现快速发展,2011年全市地区生产总值跃上千亿元平台,2012年圆满完成“三年倍增”目标,今年一季度,锦州各项经济指标均实现快速增长。锦州市容环境和城市面貌焕然一新,锦州正发生巨大的变化。

因锦州世园会,人们开始更多关注辽宁沿海经济带开发开放。今年4月,辽宁省提出,要把辽宁沿海经济带开发开放推上一个新高度。辽宁省省长陈政高表示,现在辽宁沿海经济带具备大开发、大开放、大发展的条件,今后要加快建设对外开放的新高地和充满生机活力的工业带、城市带。

压题图片 锦州世界园林博览会园区一角。(资料图片)

导读

打破制约消费的生产“瓶颈”

生产环节是经济运行的基础环节,生产什么才可能消费什么。扩大消费须率先打破制约生产的生产“瓶颈”,真正把不合格的产品挡在市场的大门之外

2版

禽流感暂退 家禽业闯关

H7N9禽流感使家禽业遭遇重大危机,如何最大限度地减损,尽快恢复正常市场交易,都是摆在其面前的难题

5版

经济发展前景仍值得期待

看好中国经济前景,并不意味着可以盲目乐观。我们面临的紧迫任务是如何通过改革打破体制机制桎梏,把其中的潜力挖掘出来,把这些新增长点的大门打开

13版

武陵山片区交通扶贫“外通内连”

本报讯 落实武陵山片区区域发展与扶贫攻坚规划,交通扶贫是武陵山片区区域发展与扶贫攻坚的重点。为解决制约贫困地区的突出问题,湖北、湖南、重庆、贵州4省市交界地区的71个县(市、区)确定交通扶贫目标,加大资金投入和区

域协作。今年湖南省集中连片特困地区交通建设国省投入334.4亿元,建设高速公路、危桥改造和水运重大项目建设,力争到2015年,片区交通运输发展基本达到全省平均水平。贵州铜仁市去年交通固定资产投资突破135亿元,新增高速公路56公里,

在建高速公路513.1公里,实施国省干道改造60公里,完成通村油路建设1426公里,通村油路率从上年的22.5%提高到31%。重庆武陵山区的交通瓶颈不断被打破,基础设施建设和特色产业日趋成型。

(相关报道见九版)



这是名为“裂缝”的“5·12”汶川特大地震纪念馆主体建筑(5月9日摄)。当日,为纪念“5·12”汶川特大地震五周年,位于四川省北川羌族自治县曲山镇任家坪的“5·12”汶川特大地震纪念馆正式面向社会公众免费开放。
薛玉斌摄(新华社发)

4月份CPI同比上涨2.4%,PPI创半年来新低——

物价温和可控 增长稳中求质

本报记者 顾 阳

在经历3月份大幅回落之后,4月份我国居民消费价格总水平(CPI)出现反弹。国家统计局9日发布的数据显示,4月份,我国CPI同比上涨2.4%,较上月放大0.3个百分点。

与外贸数据“意外走高”相比,4月份我国CPI涨幅总体上与市场预期吻合。不过,此次领涨CPI的不再是猪肉价格,鲜菜价格成为推高CPI的主要原因。

数据显示,4月份,食品价格影响CPI同比上涨约1.33个百分点。其中,鲜菜价格上涨5.9%、粮食价格上涨5.2%、鲜果价格上涨5.3%、水产品价格上涨2.0%,而猪肉价格则下降了6.5%。

“据气象部门发布的资料显示,今

年4月份全国平均气温较常年同期偏低0.4摄氏度,平均降水量较常年同期偏少17.9%,鲜菜的正常生产与供应都受到了影响,直接导致了价格的上涨。”余秋梅解释道。

此外,新涨价和翘尾因素的双双增加,也影响了CPI同比涨幅的扩大。据测算,在4月CPI2.4%的同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.0个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。

与CPI相比,4月PPI的表现更为市场人士所关注。数据显示,4月份,PPI同比下降2.6%,创下去年11月以来的新低,且连续14个月为负增长。

(下转第三版)



汽油价格每升上调约7分钱

本报北京5月9日讯 记者黄晓芳报道:国家发展和改革委员会今天宣布,按照现行成品油价格形成机制,决定自10日起将汽、柴油价格每吨上调95元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别上调7分钱和8分钱。

发展改革委表示,此次成品油调价幅度是根据5月9日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况确定的。发展改革委下发通知要求中石油、中石化、中海油三大公司组织好成品油生产和调运,保障成品油市场稳定供应。

(相关报道见六版)

前4月汽车产销双超700万辆

本报北京5月9日讯 记者刘瑾报道:中国汽车工业协会今天发布最新统计,今年1月至4月国产汽车产销双双超过700万辆,同比增长13%以上。如果今年后8个月保持这一趋势,全年国产汽车产销将首次突破2000万辆大关。

中汽协统计显示,今年前4个月,国产汽车产销729.65万辆和726.62万辆,同比增长13.44%和13.23%,增幅较前3月略有提升。其中乘用车产销588.19万辆和586.45万辆,同比增长15.92%和16.15%;商用车产销141.46万辆和140.17万辆,同比增长4.18%和2.44%,总体呈现企稳回升态势。

全球谷物产量有望大幅提高

据新华社罗马5月9日专电 (记者刘宇) 总部设在罗马的联合国粮农组织9日发布报告预测说,2013年全球小麦、粗粮和稻米产量有望大幅提高。

粮农组织在其发布的最新谷物供需预测中说,如果2013年天气条件好于去年,全球小麦产量将有望达到6.95亿吨,比去年提高5.4%,比2011年的历史最高水平仅少约600万吨。此外,2013年粗粮产量预计将创造12.66亿吨的新纪录,比2011年11.67亿吨提高9.3%。